

广东个股牛熊榜

中潜股份连跌两个20% 股民:究竟啥情况?

存在被强制退市的风险

股票简称:中潜股份

4月21日:跌幅20%

连续两天遭遇20%跳崖式跌停,4月21日,再次跌停的广东中潜股份跌停板封单达3.8亿元,报收39.43元/股,成交量89.38万股。至此,其股价从2020年4月的历史最高价182.77元/股,一年内已跌去近八成,总市值已跌破百亿元,仅有80.54亿元。4月20日晚间,中潜股份连续发布了关于股价异动、延期披露年报及立案调查进展暨风险提示三份公告。

■新快报记者 涂波

3月以来仍获买入12.1亿元

4月21日,深交所披露,中潜股份在3月10日至4月21日跌幅严重异常期间,获自然人买入12.1亿元,占比60.82%。其中,中小投资者累计买入4.99亿元,占比25.08%;机构投资者买入占比30.32%,深股通买入占比8.86%。目前,中潜股份有逾4000名股东被套牢,有股民表示,“一字断魂刀来了,究竟啥情况?”

数据显示,4月21日,中潜股份卖出金额最大的前5名营业部中,三家来自上海,包括东吴证券上海新闻路证券营业部等,总计3524.25万元。而买入金额居前,分别是华林证券和安信证券烟台胜利路营业部,以及广发证券乌鲁木齐北京南路营业部等,总计1872.53元,占总成交额比53.13%。

多次被问询,存在被强制退市风险

中潜股份主营生产制造业、服务业和互联网大数据服务等。回顾历史,中潜股份可谓2019年大妖股,从当年7月开始,股价从15元左右起步,16个月内暴涨15倍。公司先后多次披露跨界收购或对外投资的公告,拟进入5G、云计算和半导体等热门行业。其间,中潜股份多次收到深交所问询函,以及广东证监局行政监管措施决定书,涉及公司“高买低卖”转让并购公司股权、收购刚成立公司和亏损公司的原因及合理性等问题,质疑公司是否在通过信息披露配合股价炒作的情形。

4月20日晚,中潜股份发布公告称,2020年10月20日收到中国证监会《调查通知书》,因公司涉嫌信息披露违法违规,证监会决定对公司立案调查。事实上,除了公司被立案调查,中潜股份实际控制人仰智慧也因涉嫌操纵证

券市场,于2020年12月11日收到证监会《调查通知书》,并于同日辞去上市公司董事会董事兼总经理职务。今年公司高管频现离职潮,3月25日晚间,中潜股份公告,公司董事长张顺因个人身体原因申请辞去董事长、董事、董事长战略委员会委员等职务,同时不再担任公司法定代表人。值得一提的是,今年财务总监张瑞燕和副总经理黎启飞也纷纷提交辞职报告离职。中潜股份现任董事长为4月12日公告的陈春国。

中潜股份的公告中还指出,公司尚未收到中国证监会广东监管局就相关立案调查事项的结论性意见或决定。如公司因此受到广东证监局行政处罚,公司股票存在被强制退市的风险。根据最新业绩预告,中潜股份预计2020年营收1.47亿元,同比下降57.22%,净利润-0.86亿元,同比下降518.32%。

平安银行一季报净利润增长18.5%

4月20日晚间,平安银行公布今年一季度业绩报告,报告显示该行一季度实现净利润101.32亿元,同比增长18.5%。亮眼的业绩下,周三早盘,银行板块在三大股指低开的情况下逆势走强,平安银行领涨超6%。

在银行一季报披露窗口期(4月21日至4月30日)到来之际,多位业内人士预计,2021年一季度A股上市银行盈利料持续回暖,不良率稳中向好。在信用成本走低预期下,盈利增速表现或好于营收增速。当前银行板块景气度上行,银行投资机会仍在蔓延。

■新快报记者 范昊怡

增速7年来最好

周三早盘,平安银行股价一路走高,涨幅超6%。本周头三个交易日,平安银行反弹幅度超过13%。昨日收盘时,A股38只银行个股共有25只飘红,杭州银行、兴业银行、江苏银行、南京银行、邮储银行涨幅超3%。

一季度业绩大超市场预期,是平安银行引爆早盘银行板块行情的直接因素。

4月20日晚间,平安银行发布一季度业绩报告显示,公司一季度实现营业收入417.88亿元,同比增长10.2%;实现净利润101.32亿元,同比增长18.5%。其中,净利润增长不仅快于去年同期14.8%的增速,更是自2015年以来一季度净利润增长最快的一年。

数据显示,今年一季度该行负债平均成本率2.22%,较去年同期及去年全年分别下降32个基点、10个基点;实现非利息净收入120.22亿元,同比增长14.5%。

盈利能力大幅提升的同时,平安银

行的资产质量持续优化。2021年3月末,该行不良贷款率1.10%,较上年末下降0.08个百分点;拨备覆盖率为245.16%,较上年末上升43.76个百分点。2021年3月末,该行个人贷款不良率1.14%,与上年末基本持平,较去年疫情高点(6月末)下降0.42个百分点。企业贷款不良率为1.03%,较上年末下降0.21个百分点。

北向资金公募基金纷纷加仓

宏观经济修复利好银行资产质量和业绩改善,多家上市银行2020年业绩表现超预期,对板块估值形成支撑。整体来看,券商普遍认为,当前银行板块整体估值依然处于低位,随着经济的复苏,今年行业向上空间较大,个股表现将出现分化,银行投资机会在蔓延。

金融业首席分析师王一峰认为,经济回暖带动资产质量整体边际改善,预计银行业今年一季度不良率稳定向好,问题资产率继续下降。银行去年大幅增

加拨备计提与风险处置力度,而今年一季度拨备压力将有所缓释,信用成本预计边际趋降,形成利润释放的来源。

资产质量方面,中泰证券研究所所长戴志锋在研报中表示,今年一季度银行业总体资产质量预计会稳步向好。制造业存量不良已经出清,新增不良贷款压力下降;零售信贷资产质量经受住了疫情的考验,经济回暖下新增风险不大。

今年以来,银行股整体迎来了一波估值修复行情,近一个月以来,银行股吸引了“聪明钱”北向资金的投资热情,北向资金正在加紧布局银行股。从去年第四季度开始,公募基金也开始向银行股调仓,中国平安、招商银行等个股成为加仓重点。今年一季度,“公募一哥”张坤旗下的易方达蓝筹精选混合明显增加了银行等行业的配置,截至3月底,招商银行、平安银行在该基金前十大重仓股之列。被业内称为大白的谢治宇旗下兴全合润的重仓股中,兴业银行、平安银行位居前五。

监管多渠道支持绿色金融

绿色金融共同分类标准年内有望出台

新快报讯 记者许莉芸报道 监管再次表态支持绿色金融发展。日前在博鳌亚洲论坛上,中国人民银行行长易纲表示,人民银行联合相关部门不断完善绿色金融顶层设计。他透露,未来央行将创设碳减排支持工具,激励金融机构为碳减排提供资金支持,并且将尽快制定绿色金融共同分类标准。他表示,“央行正与欧盟共同推动绿色分类标准的国际趋同,争取年内出台一套共同的分类标准。”对此,中央财经大学绿色金融国际研究院副院长施懿宸表示,建立共同标准,对减少国际互认限制、提高跨境资本的流动效率并降低成本有重要意义。

监管高度重视发展绿色金融,去年底召开的中央经济工作会议将“做好碳达峰、碳中和工作”作为今年重点工作后,央行明确表示要完善绿色金融政策框架和激励机制。易纲称,2020年末,我国绿色贷款余额约1.8万亿美元,绿色债券存量约1250亿美元,规模分别居世界第一和世界第二。近期,市场主体已发行40多只碳中和债,规模超过100亿美元。

值得注意的是,在过去一年中,广州金融服务绿色产业和经济可持续方面成效显著。据广州市金融局披露,2020年末,广州地区绿色贷款余额3800多亿元,全市累计发行各类绿色债券700多亿元,总量居各试验区第一;广州碳交所碳配额现货交易量累计成交突破1.72亿吨。

要想促进资金流入绿色行业和领域,第一步先要完善绿色金融标准体系。人民银行在2015年、2018年分别制定了针对绿色债券和绿色信贷的标准,即将完成修订《绿色债券支持项目目录》,删除化石能源相关内容。

还要强化信息报告和披露。此前,兴业研究首席绿色金融分析师钱立华在研报中指出,我国尚未形成针对银行保险业等金融机构的气候与环境(绿色金融)相关信息披露的统一制度安排。易纲在会上透露,金融机构目前需要披露银行间市场绿色金融债,并报告绿色信贷的资金使用情况和投向。未来将分步建立强制的信息披露制度,覆盖各类金融机构和融资主体,统一披露标准。

易纲还透露,正研究在对金融机构的压力测试中,系统性地考虑气候变化因素,也正在研究对金融机构开展绿色信贷、绿色债券等业绩评价体系。

与此同时,监管正构建激励机制,将绿色债券和绿色贷款纳入央行贷款便利的合格抵押品范围,并将创设碳减排支持工具,激励金融机构为碳减排提供资金支持。据悉,人民银行还将通过商业银行评级、存款保险费率、宏观审慎评估等渠道加大对绿色金融和碳减排的支持力度。

此外,易纲表示,“我们还将在外汇储备中继续增加对绿色债券的配置,控制投资高碳资产,在投资风险管理框架中纳入气候因素。在金融机构层面,我们将鼓励金融机构早做准备,积极应对气候挑战。”